

## Contra los viejos métodos

Hacen bien los intelectuales castellanos subrayando con un viaje a Barcelona y un homenaje en Madrid la trascendencia del acto solemne realizado por la Academia Española admitiendo en su seno al ilustre catedrático catalán señor Rubio y Lluch.

Hemos vivido durante bastante tiempo sometidos a la mentalidad estrecha de los pseudo cultos de campanario que se empeñaban en alzar barreras cada vez más infranqueables entre Cataluña y Castilla y más concretamente entre Barcelona y Madrid, y es hora de que una comprensión más amplia desmienta que no existe ninguna razón para que castellanos y catalanes, aún hablando una lengua diferente, no se comprendan, con lo que tendrán recorrido la mayor parte del camino para amarse.

Tener académicos en "la Española" es seguramente muy satisfactorio para los catalanes, y ello demuestra que pese a los separatistas salvajes, que son los menos, aunque sean los más alborotadores, Cataluña no sólo no odia, sino que anhela colaborar con Castilla: no pretende formar una Academia de la lengua catalana, prefiere que sus académicos lo sean de la Española.

Madrid, por su parte, en representación de Castilla, no dió jamás pruebas de intranquilidades regionales: cuanto de Cataluña vino en Arte y en Literatura encontró siempre propicios a los madrileños, que aplaudieron como propio lo catalán y todo esfuerzo de Barcelona encontró siempre laudes en Castilla.

Tal vez en algún momento pudieron tener oportunidad política determinadas medidas restrictivas; pero ni aun en tales casos dejó Cataluña, generalmente arisca, en apariencia por lo menos, entonces, de tener la simpatía cordial de España entera.

Pero eso no obstante, tiene importancia y tendrá trascendencia la manifestación pública y explícita de esa cordialidad de relaciones; por lo menos habrá de tener la ventaja de destruir equívocos, que siempre fueron perniciosos y que mantenían una hipótesis de enemiga irreconciliable que a nadie puede beneficiar.

Ahora ya no habrá pretexto para crear antagonismos, sobre lo que debe ser relación íntima y cordial. Los actos de ayer, pues, lo mismo el de Madrid que el de Barcelona, y ambos conjuntamente tienen una alta significación.

## Vuelvo en Valencia un autobús a consecuencia de un choque

Resultan heridos nueve de sus doce ocupantes

VALENCIA, 25.—En el camino del Grao, entra la Cruz y la calle del Instituto Candela, ocurrió un grave accidente de automóvil.

Un autobús con diez pasajeros, el "cahuffeur" y el cobrador venía del puerto con dirección a ésta, y en la misma dirección marchaba un coche particular, al que pidió paso. El automóvil se lo cedió; pero después trató de adelantarlo de nuevo, y los dos conductores empezaron a competir. A consecuencia de ello chocaron los dos coches, y el autobús volcó en la cuneta.

En la Casa de Socorro del Puerto fueron curados Francisco Belenguer, que en grave estado pasó al Hospital; Antonio Jimeno y Consuelo Sáez, de lesiones de carácter leve. En la de la calle de Colón recibieron asistencia Ricardo Asensio Martínez, José Babi Fúster, José Naudo Bon, Ángel Muñoz Montolín y Juan Arquinbáu, de heridas leves.

El automóvil particular, al ver las consecuencias de lo ocurrido huyó.

## Dos obreros muertos y numerosos heridos en un derrumbamiento

PALMA DE MALLORCA, 25.—Comunican de Inca que a las cinco y media de la tarde, poco antes de abandonar el trabajo los obreros de la fábrica de calzados Pujol Hermanos, se derrumbó parte de la techumbre, que sepultó a bastantes operarios. Rápidamente se acudió en su auxilio, y de entre los escombros fué sacada muerta una obrera de diez y nueve años llamada Margarita Borrás Luna, y gravísima, Inés Flori Pons, de diez y siete, que falleció al ser trasladada a su domicilio. Dos obreros padecían heridas graves. Los heridos leves son 18.

El gobernador civil, al tener conocimiento de este triste suceso, se trasladó a Inca, donde dió el pésame a la familia de las dos jóvenes muertas y visitó en el hospital a los heridos. El gobernador ordenó al arquitecto municipal que emita informe sobre las causas del siniestro y que adopte las necesarias medidas de seguridad en la fábrica. Parece ser que flaqueó un pilar que sostenía la techumbre.

## LA CONFERENCIA DE LONDRES

Se cree en la posibilidad de un pacto naval entre las potencias principales

LONDRES, 25.—La Press Association asegura que, a falta de un acuerdo de las cinco potencias que participan en la Conferencia Naval, en los círculos autorizados se cree posible la conclusión de un pacto entre las tres principales. Esto es tanto más posible si se tiene en cuenta que la Conferencia de Washington constituye un precedente.

Se afirma al mismo tiempo que el Gobierno de la Gran Bretaña está completamente decidido a no firmar ningún acuerdo que pueda ser interpretado como un traslado a Ginebra de las negociaciones actuales, pues los métodos de la Conferencia naval sólo a ella convienen.

Wiskham Steed contra las pretensiones italianas

LONDRES, 25.—El famoso periodista Wickham Steed ha dirigido un "radio" a la Prensa americana diciendo que las pretensiones de Italia de poner una escuadra igual a la de Francia son de todo punto injustificadas.

El regreso de los delegados franceses

LONDRES, 25.—En los círculos de la Conferencia Naval, se observa todavía algún optimismo en lo que se refiere a los resultados de la reunión, en vista de que el ministro de Marina francés, señor Dumesnil, ha regresado ya a esta capital y de que es esperado igualmente mañana el ministro de Colonias del mismo país, señor Pietri. Todo esto hace confiar en un eventual acuerdo.

El señor Briand saldrá hoy para Londres

PARIS, 25.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, sale hoy de nuevo para Londres probablemente con objeto de continuar participando en los Trabajos de la Conferencia Naval, si han terminado para entonces las conversaciones sobre el presupuesto de Negocios Extranjeros.

Manifestaciones del señor Henderson

LONDRES, 25.—En la Cámara de los Comunes, y contestando a una interpelación el señor Henderson, ministro de Negocios Extranjeros, ha declarado que, sea cual fuere el resultado de la actual Conferencia Naval, la fecha de convocatoria de la Comisión preparatoria de la Conferencia del Desarme de Ginebra no ha sido fijada todavía.

Los periódicos del señor Hearst piden el regreso de la Delegación norteamericana

NUEVA YORK, 25.—La Prensa "amarilla" reclama que la Delegación norteamericana en la Conferencia de Londres sea llamada inmediatamente, y da la lista de los días y horas de salida de los trasatlánticos que podrían aprovechar para su regreso a los Estados Unidos.

Según la Prensa Hearst, los únicos delegados que merecen elogios son los señores Robinson y Reed, por haberse negado a aceptar un pacto de seguridad, mientras censura el señor Stimson por ser un espíritu demasiado conciliador.

## Los peligros del mar

Dos ahogados

BILBAO, 25.—Ayer tarde fué llevado a la Casa de Socorro de Portugalete por unos marineros un hombre exánime, que, según sus salvadores, fué hallado a la altura de Santoña abrazado a un bote que aparecía con la quilla al sol. El estado de dicho hombre era muy grave y presentaba contusiones generalizadas, producidas por los golpes de mar. Al reaccionar dijo llamarse Victoriano Camino Pérez, de veintiséis años, natural de Noja (Santander).

Agregó que el domingo, a las doce, aprovechando la bonanza del mar, se embarcó en un bote en Noja con su hermano Manuel, casado, y otro hermano llamado José, soltero, de poca edad. Tenían el propósito de venir a la playa de las Arenas para remolcar un bote de su propiedad llamado "Seis Hermanos". El tiempo cambió bruscamente, y en un golpe de mar la embarcación zozobró. Los tres hermanos lucharon denodadamente para volverla a su posición normal; pero se les agotaron las fuerzas a José y a Manuel, los cuales perecieron ahogados en presencia de Victoriano. Los dos fallecidos trabajaban como pintores en la factoría de la Constructora Naval.

Victoriano ha ingresado en el Hospital de Portugalete, y no obstante la gravedad de su estado, los médicos confían en salvarle.

## LA POLITICA FINANCIERA

El descuento alemán

BERLIN, 25.—El Banco de Alemania reduce el tipo del descuento del 5 y medio al 5 por 100, y el de préstamos con garantía, del 6 y medio al 6.

Una ley financiera rumana

BUCAREST, 25.—La Cámara de Diputados ha votado la ley de defensa del crédito e intereses del Estado.

El descuento holandés

AMSTERDAM, 25.—El Banco neerlandés ha acordado reducir el tipo de descuento del 3 y medio al 3 por 100.

## ECOS DE SOCIEDAD

Hoy, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, celebran su santo las marquesas de Amboage, Fontalba, Montes Claros, viuda de Saltillo y Torre Alta; condesa del Puerto, vizcondesa de Eza, baronesa viuda de Petrés, señoras de Coig, Urquijo (don Fernando), y señoras de Marichalar y Bruguera, Ortiz y Echagüe y Amboage.

Don Luis Pallarés Delsors ha pedido para su hijo don Luis la mano de la encantadora señorita Magdalena Muñoz-Cobo y Burgos, hija de los condes de Cotomera.

Los señores de Muntades-Claramunt han dado en su torre de Pedralbes, de Barcelona, un almuerzo en honor del catedrático de la Escuela Argentina de Arquitectura, señor Giral, de su esposa e hija.

Se encuentran en Barcelona don Ignacio de Bufalá, los marqueses de Fuente el Sol y el duque de Solferino.

En breve se celebrará el matrimonio de la bella señorita María Teresa de Arellano y del Mazo, hija de los condes de Tarifa, con el vizconde de Casa González, oficial aviador.

Se encuentra muy mejorada de su reciente dolencia la marquesa de Baidés.

También se halla del todo restablecida la condesa de la Puebla de Montalbán.

En el templo de San José, maravillosamente adornado, se verificó ayer tarde la boda de la bellísima señorita Morucha Gobartt y Luque con el capitán de Aviación don Enrique Abellán y Calvet, hijo de los marqueses de Almanzora.

En el templo, artísticamente adornado con tapices, flores blancas y luces, se aglomeraba una distinguida concurrencia, compuesta por más de 1.000 invitados.

Morucha Gobartt, radiante de belleza, vestía precioso traje de crespón satén blanco largo y envolvente, terminado en larga cola, y se tocaba con un ceñido turbante de plata y velo de tul bordado en plata. En torno a su cuello lucía un collar de flores de azahar, y entre las manos llevaba un ramo de azucenas. Entró en la iglesia del brazo del padrino, marqués de Almanzora, padre del novio, que vestía de chaqué. Don Enrique Abellán, con uniforme de gala del Cuerpo a que pertenece, daba el brazo a la bella madre de la novia, doña Carmen Luque, viuda de Gobartt, que ostentaba elegante "toilette" de luto.

Bendijo la unión el obispo de Sión. Actuaron de testigos; por parte de ella, el presidente del Consejo, general Berenguer; su abuelo, el ex ministro general Luque; sus tíos don Alejandro Berenguer, don Ernesto Luque y don Miguel Urquía, y su hermano, don Carlos, y por parte de él, el teniente coronel de Aviación don Pío Fernández Mulero, don Enrique Calvet, don Carlos Sáez de Santamaría, don Eusebio Verdes, don Javier Laviña y don Agustín Gobartt y Luque.

Durante la ceremonia dejaron oír sus hermosas voces las señoras de Sanford y Terrer, interpretando el "Crucifix", de Force. La distinguida concurrencia fué obsequiada con un espléndido "lunch" en uno de los salones de la iglesia.

Los novios, a quienes enviamos nuestra más cariñosa enhorabuena, marcharon para Sevilla, Granada, Córdoba, Algeciras y Tetuán. En esta última ciudad, en la que el señor Abellán está destinado, como jefe del aeródromo, fijarán su residencia.

## Las inundaciones en España y Francia

En favor de los damnificados del río Ebro

ZARAGOZA, 25.—Convocada por el Sindicato Central Agrario de Aragón se celebró una magna asamblea, a la que asistieron representaciones nutridas de más de sesenta pueblos, damnificados por las inundaciones del río Ebro durante los días 15, 16 y 17 del actual.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Que los Ayuntamientos eleven al Sindicato Central nota detallada de los perjuicios ocasionados por el temporal en cada población; que esos informes sean remitidos, antes del viernes, al Sindicato Central de Aragón, en donde se reunirá la Comisión designada al efecto para coordinar y concretar todo lo referente al correspondiente expediente; que se aproveche la oportunidad del viaje del ministro de Fomento a Zaragoza, anunciado para esta semana, para hacerle entrega del expediente y recomendarlo, enterándole de la grave situación creada por las inundaciones, y que se recabe la cooperación de todas las entidades agrícolas.

A continuación fué elegida la Comisión que ha de encargarse de llevar a cabo todas estas gestiones.

Terminada la asamblea, la Junta directiva visitó al gobernador civil, a quien dió cuenta del acto celebrado.

El gobernador se les ofreció inordi-

## La estafa de la «Gaceta del Franco»

La vista dará comienzo el sábado.—Robo de 56 pliegos del sumario

PARIS, 25.—Ayer tarde ha circulado con insistencia el rumor de que la hueiga del hambre declarada por la señora Hanau era simulada.

La vista del proceso incoado a consecuencia de la estafa de la "Gaceta del Franco" está señalada para el sábado, 29 del actual, ante la sala onceña de la Cámara de lo Correccional.

Al mismo tiempo que la señora Hanau comparecerán los señores Lazare Bloch, Pierre Audibert, Hersant y Decourville, acusados todos de complicidad en el asunto.

Se ha hecho pública la información de haber sido robados del armario del magistrado encargado de ejercer la acción pública en la causa y después de haber sido desecorrajado el mueble, 56 pliegos del proceso referentes a las operaciones efectuadas por el comisario especial señor Pachoty, contra las que protestó la señora Hanau por considerarlas ilegales, en escrito dirigido al presidente de la Cámara.

La señora Hanau se evade del hospital y se presenta en la cárcel.—Una información

PARIS, 25.—La señora Hanau, burlando la vigilancia de enfermeros y vigilantes se fugó del Hospital Cochín, presentándose poco después en la prisión de San Lázaro. Con este motivo ha sido abierta una información para depurar las circunstancias en que pudo ser realizada la evasión.

El prefecto de Policía ha declarado que la información abierta para establecer las responsabilidades de los dos inspectores encargados de la vigilancia de la señora Hanau en el hospital Cochín ha demostrado que habían abandonado su puesto por dos veces, y que en el momento en que se comprobó la fuga de la señora Hanau ambos inspectores no se hallaban en el lugar que se les había indicado. También se ha comprobado que las declaraciones prestadas por ambos funcionarios son inexactas. En vista de ello, los dos inspectores han sido declarados cesantes.

Una reunión en el Palacio de Justicia.

El estado de la señora Hanau

PARIS, 25.—En el ministerio de Justicia se celebró una reunión, presidida por el ministro.

Cuando se estaba celebrando la misma y se hablaba de las repercusiones judiciales de la evasión de la señora Hanau, un ujier entregó al ministro un paquetito que contenía la llave del armario y un papel en el que se dice: "Adjunto la llave del armario del señor Bruzin".

El Juzgado practica diligencias.

La señora Hanau ha pasado una noche bastante tranquila. Esta mañana se le aplicaron algunas inyecciones.

Se ha acordado que durante algún tiempo se tenga a la señora Hanau, convenientemente vigilada, en observación en la cárcel de San Lázaro.

La señora Hanau ha declarado a su defensor que estaba dispuesta ha todo antes que consentir que el doctor Achard y sus ayudantes la alimentasen artificialmente.

De las primeras investigaciones realizadas por la Policía con motivo de su evasión del Hospital Cochín, resulta comprobado que la señora Hanau salió del hospital a pie. Persiste madame Hanau en no querer ingerir alimentos

PARIS, 25.—El abogado señor Domini que ha declarado anoche:

"Creo saber que los doctores Dufour, Gauthier y Paul, después de haber examinado detenidamente a la señora Hanau, han comprobado que ésta no había ingerido otros alimentos que los que se le introdujeron a viva fuerza por medio de la sonda esofágica, es decir, algunas tazas de café con leche. Por otra parte, los médicos declaran que si la señora Hanau mantiene su actitud se hallará en peligro de muerte dentro de dos o tres días".

A instancias de uno de los médicos la señora Hanau consintió en beber un poco de agua.

PARIS, 25.—La señora Hanau continúa en la prisión de San Lázaro sometida a estrecha vigilancia.

La ex directora de la "Gaceta del Franco" continúa negándose a ingerir alimentos y su estado sigue siendo de extrema debilidad.

Se ha recaudado ya treinta millones de francos

PARIS, 25.—Las suscripciones abiertas en favor de las víctimas de las inundaciones del Mediodía de Francia se elevan actualmente a la cantidad de 30.251.312 francos.

## La vida en provincias

Agasajo al director de Sanidad Interior VALLADOLID, 25.—El Instituto provincial de Higiene, ante la reintegración a su puesto en la Dirección General de Sanidad Interior del doctor don Ramón García Durán, del que fué injustamente desposeído por la Dictadura, y deseando exteriorizar su satisfacción por esta merecida reparación, ha invitado al personal sanitario de la provincia a rendirle un homenaje de identidad, haciéndole extensivo al doctor Palanca, director General de Sanidad, que ha ofrecido pasar unas horas en Valladolid.

Para ello, coincidiendo con la inauguración de la subgrada sanitaria en Medina de Rioseco—tercera de las organizadas en esta provincia por el doctor García Durán, habrá un banquete el día 30 en honor de ambos.

El capitán general de la segunda región MALAGA, 25.—Marchó con dirección a Sevilla el Infante don Carlos capitán general de la región. Fué despedido en la estación por las autoridades.

En el rápido salieron con dirección a Madrid el gobernador militar, general Batllé; un teniente coronel y el secretario de la autoridad militar mencionada. Las causas del viaje obedecen a una comisión del servicio.

Conferencia

SAN SEBASTIAN, 25.—En el salón Novedades, la inspectora de Primera Enseñanza señora Olóriz disertó sobre "Los problemas que afectan al Magisterio".

Los amigos de Valladolid

VALLADOLID, 25.—En el Círculo Mercantil se reunieron numerosos vallisoletanos para constituir la Asociación de Amigos de Valladolid, cuyo fin será procurar el engrandecimiento de la ciudad y de sus hijos, prescindiendo de todo carácter político.

Casa-escuela inaugurada

CEHEGIN, 25.—El gobernador de la provincia llegó ayer, a las once de la mañana, para inaugurar la casa-escuela de la Aldeia Valentin, de este término municipal. El recibimiento fué entusiasta, y al acto de la inauguración asistieron las autoridades y el inspector de Enseñanza. La banda de música amenizó el acto, en el que se pronunciaron discursos. Por la noche regresó el gobernador a Murcia.

Las hijas del Infante don Carlos

SAN SEBASTIAN, 25.—En el sur-expreso pasaron para Madrid, procedentes de Francia, las hijas del Infante don Carlos.

Un festival benéfico

BILBAO, 25.—El diputado provincial vascofrancés señor Ibarregaray se ha dirigido al presidente de la Confederación Española de Pelota para agradecerle la organización de dos partidos de pelota hispanofrancés a beneficio de las víctimas de las inundaciones del mediodía de Francia y rogándole que coopere a la organización de otra fiesta semejante en París con el mismo objeto.

Nombramiento bien acogido

VEJER DE LA FRONTERA, 25.—Por telegrama ha sido comunicada la Real orden nombrando alcalde presidente de este Ayuntamiento a don José Pérez Rendón Sánchez.

El nombramiento ha sido recibido con grandes muestras de entusiasmo público, no sólo por los merecimientos del designado, sino porque implica una debida y justa reparación a la persecución de que fué objeto en tiempos de triste recordación dictatorial.

La introducción de maíz

TUÏY, 25.—La Federación Agraria de Túy ha dirigido un telegrama al ministro de Economía pidiéndole que se autorice la entrada libre del maíz extranjero en cantidad necesaria para remediar la extraordinaria escasez de este grano.

El puerto de Vigo

VIGO, 25.—Procedente de Londres entró el trasatlántico inglés "Highland Princess". Tomó 90 pasajeros y salió para Buenos Aires y escalas.

De Burdeos entró el trasatlántico francés "Massilia". Tomó cien pasajeros y varias sacas de correspondencia. Salió para Buenos Aires y escalas.

Imposición de condecoraciones

VIGO, 25.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró el acto de hacer entrega de un diploma y de la imposición de la medalla concedida por el Consejo Superior de Protección a la Infancia al funcionario de las Obras del Puerto Segundo García de Miguel, que en 5 de julio de 1927 se arrojó al agua para salvar al niño de once años Benito Mosquera Gómez, que se cayó al mar por el espigón del muelle de viajeros.

## Julio Romero de Torres, enfermo

CORDOBA, 25.—Se encuentra agravado de la afección al hígado que padece el pintor don Julio Romero de Torres.

**NOTICIAS DEPORTIVAS**

**Fútbol.—Boxeo en un partido de fútbol**  
BARCELONA, 25. — El pasado domingo a la salida del encuentro Barcelona-Español, dos grupos de espectadores partidarios de ambos Clubs, se dirigieron frías molestas de las cuales pasaron a los hechos agrediendo. Intervino la Policía que practicó varias detenciones siendo conducido al botiquín del Barcelona un espectador lesionado de alguna importancia.

**La baja de Hilario y la afición gallega**  
LA CORUÑA, 25. — Ha causado pésima impresión entre los aficionados, la noticia de que Hilario el interior izquierdo del Deportivo es posible que pase al Real Madrid. Ante las manifestaciones de protesta de la afición, es lo más posible que el mencionado traspaso no se realice.

**Boxeo.—Risko, vence a Campolo**  
NUEVA YORK, 25. — En el combate celebrado hoy entre Risko y el argentino Campolo resultó vencedor aquél a diez puntos. La pelea estaba concertada a diez asaltos, en los cuales se demostró de una manera clara la superioridad del vencedor.

**Alpinismo.—Urgoiti campeón de saltos**  
El pasado domingo se celebró en la vecina sierra de Guadarrama el campeonato de España de saltos. Participaron siete por el Club Alpino y tres por Peñarola. Fué declarado vencedor Urgoiti, seguido de Ricardo Arche y de Pina.

La jornada que constituyó un completo triunfo para Urgoiti le proporcionó la victoria en las pruebas de habilidad y velocidad siendo ovacionado por el numeroso público que presenciaba las pruebas.

**LA BOLSA**

VALORES PUBLICOS Día 24

Interior 4 por 100. F. ....	75,50
id. id. 5 y 4 .....	75,01
Exterior 4 por 100. F. ....	82,20
id. id. E. ....	82,20
Amortizable por 100. E. ....	91,75
Id., 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. ....	093,00
Id. id. id. (con impuesto) F. ....	86,35
Deuda ferroviaria: A. ....	191,00
id. id. B. ....	101,00
id. id. C. ....	66,99
Bonos del Tesoro: A. ....	000,00
Ayuntamiento Madrid 1868. ....	00,00
Id. Id. Exprs. Interior 1899. ....	95,00
Id. Id. id. 1909. ....	00,00
Id. id. D. y Obras: ....	94,00
Id. id. Ensayo: ....	00,00
Id. id. 1915. ....	89,00
Villa de Madrid 1914. ....	89,00
Id. id. 1918. ....	89,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. ...	94,25
id. id. 5 por 100. ...	97,50
id. id. 6 por 100. ...	108,25
Acciones Banco de España. ....	585,00
Hipotecario. ....	462,00
E. de Crédito. ....	451,00
Hisp. Americano. ....	247,00
Nuevas Río de la Plata. ....	219,00
Tabacos. ....	000,00
Fer. ....	428,00
Ferrocarriles Andaluces. ....	000,00
M. Z. A. ....	519,50
Met. ....	181,00
Ferrocarril Norte de España. ....	565,50
Azucareras preferentes. ....	0,00
Id. ordinarias. ....	00,00
Peñarroya. ....	101,50
<b>Moneda extranjera</b>	
Francos. ....	31,46
Id. Suizos. ....	000,00
Id. Belgas. ....	00,00
Liras. ....	900,00
Libras. ....	38,95
Dólares. ....	07,98
Id. Cable. ....	00,00
Marcos oro. ....	000,00

**La muerte de Angela Díaz**

**Diego López confiesa que mató a su amante estrangulándola**  
Como apuntábamos ayer al dar cuenta de la presentación espontánea de Diego López, este se confesó autor del crimen. Parece ser que en su declaración dijo que hacía siete años que conocía a la víctima, con la que entró en amistad en un café de camareras, donde ésta prestaba sus servicios. Angeles, que estuvo en varios cafés de Madrid, también trabajó en provincias, entre otras poblaciones, Alicante y Linares. Últimamente trabajó en la segunda ciudad, y allí fué a buscarla Diego para reclamarla 300 pesetas de que se había apropiado Angela, cantidad que necesitaba para pagar a los obreros de una obra que dirigía. No obtuvo éxito en la petición, y entonces regresó a Madrid. Pocos días después de estar en Madrid, se enteró que Angela había regresado de Linares, la encontró y juntos subieron a la casa de la calle de Silva, donde cenaron unas viandas que habían comprado. Luego ella se acostó, y él quedó en el comedor. Al poco rato empezaron a discutir, pues él dijo que había venido a buscarla para que le devolviese las 300 pesetas, a lo que Angela contestó airada, que no se molestase, porque era perder el tiempo sobre dicha cuestión. Como la discusión se agriase, ella le amenazó con un cuchillo de cocina, arma que fué encontrada en la alcoba, y él, entonces le dió una bofetada. Forcejearon, y enardecido, la ató una sábana al cuello y ponién-

dole una rodilla en el pecho, tiró hasta dejarla exánime. Percatado de lo que había hecho, recogió las llaves de la casa, y huyó.

Añadió que la noche de autos vagabundo por Madrid, y que dos días y dos noches, hasta el sábado, los pasó en el Retiro y otra durmió en una posada de la calle del Oso. Como estaba ya sin un céntimo para comer tuvo que pignorar en 30 pesetas el reloj y la gabardina por cierto con su nombre. Como sabía que se le buscaba y había leído en la Prensa ciertas versiones, decidió presentarse, entre otras razones, porque no podía consentir que se le difamase, ya que se dijo que el móvil del crimen era el robo.

El juez ha manifestado que había dictado auto de procesamiento y prisión, sin incomunicación, contra Diego López, y después de tomada esta providencia, fué trasladado el detenido a la Cácel Modelo.

Ayer se presentó en el Juzgado una jóven que había estado ocho días de viaje, y que, por un accidente en la línea de Andalucía, perdió el equipaje. Dicha testigo manifestó al juez que había vivido como huésped en casa de Angela, y que, al volver a Madrid, se presentó en casa de la víctima y encontró la puerta sellada por el Juzgado. Dijo que había ido allí para ver si habían llevado el equipaje que perdió. Manifestó al juez que la víctima y Diego sostenían disputas frecuentemente.

**El dictamen de autopsia**  
El juez se niega a facilitar el dictamen de autopsia, a pesar de la declaración hecha por Diego López. Aunque no es conocido el informe, parece ser que el motivo de esta negativa podría ser muy bien algún extremo muy importante del trabajo. Es probable que el médico forense, en dictamen, señale posiblemente, aunque esto son conjeturas, que la muerte de Angela no hubiese sido por asfixia causada por estrangulación o presión, sino por un colapso cardíaco, debido a una fuerte impresión, ya que parece comprobado que la víctima padecía del corazón, y tenía una especie de miocardiitis. Este extremo, de confirmarse, cambiaría en absoluto la marcha del proceso, pues no se trataría entonces de un asesinato.

La criada, que se decía complicada en este hecho, es completamente ajena a él, y el proceso que se le sigue es por hurto de ropas; tiene sobre sí varios procesos por hurto. Parece ser que no se llama como dijo, sino Juana Vallejo, y al declarar ante el juez, dijo que se iba a casar dentro de dos días con un soldado, y le entregó a él y a su madre unas ropas. A referido también otras cosas que están al margen del proceso, en el que parece descartada su complicidad.

**De Primera Enseñanza**

**Oposiciones a plazas de auxiliares mecanógrafos del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes**

Terminada la publicación del primer ejercicio, hoy ha sido expuesto al público la lista de aprobados, la cual puede verse en el tablon de anuncios que existe en el primer salón de la planta baja del citado ministerio.

También se ha fijado un anuncio convocando para practicar el segundo ejercicio, o sea el de Derecho, el cual será escrito y actuarán 20 opositores en cada Tribunal, a las tres y media de la tarde del día 27 del actual.

**Asociación Nacional del Magisterio**

Sesiones y cursillo.—Don Antonio Miguel Pérez, presidente de la Asociación de Maestros Nacionales de Sevilla, manifiesta que por acuerdo tomado por la Asociación Nacional de Maestros en la última asamblea, celebrará esta Asociación, en Sevilla, en el próximo mes de abril, las sesiones anuales reglamentarias, y coincidiendo con las mismas, la Asociación de Sevilla ha organizado un Congreso Pedagógico y un cursillo de perfeccionamiento, para lo cual solicita una subvención de 5.000 pesetas para atender a los gastos que dicho curso ocasiona.

Considerando la finalidad pedagógica de dicho Congreso, conveniente para despertar la afición y el estímulo hacia los estudios profesionales.

Considerando que con motivo de reunirse los maestros para el expresado Congreso Pedagógico, ha de ser de gran interés la celebración de un curso de perfeccionamiento para los mismos, con arreglo a un plan de conferencias, lecciones prácticas y excursiones para ampliar su cultura general y profesional.

Considerando que en el presupuesto vigente de este departamento existe crédito para cursos de perfeccionamiento para maestros, se ha dispuesto que se autorice al solicitante para organizar en Sevilla el citado Congreso Pedagógico, cuyos temas someterá previamente a la Dirección general de Primera Enseñanza, pudiendo asistir al mismo los maestros y maestras que lo deseen, dejando atendida la enseñanza en sus respectivas escuelas.

Que, de acuerdo con el inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia, organice asimismo un curso de perfeccionamiento para maestros sobre asuntos de cultura general y profesional, concediéndose para los gastos que ocasiona dicho curso la cantidad de 5.000 pesetas.

**ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA**

**Ensayos de política municipal**

**La supresión y el restablecimiento del impuesto de consumo**

El batallador ex diputado malagueño don Pedro Gómez Chaix, ha publicado el primer tomo de una interesante obra sobre la administración municipal malagueña, que ha seguido muy de cerca el ilustre parlamentario, haciendo plausibles campañas que han merecido grandes elogios de la opinión, a cuyo servicio desinteresado ha puesto su inteligencia y sus estudios.

Creemos firmemente que actuando así en la vida pública se sirve al país y aún cuando no compartamos la ideología política del señor Gómez Chaix, entendemos que obra tan ardorosa y meritoria como la suya debe alentarse y encomiarse sin rezagos. El libro del señor Gómez Chaix debe ser leído con la mayor atención por Corporaciones y contribuyentes por las enseñanzas que envuelve para la economía, no sólo local sino nacional.

**Los Tribunales en provincias**

**Por parricidio frustrado**

BILBAO, 25.—En la Audiencia ha comenzado a verse la causa contra Antonio Pérez Escobal por el delito de parricidio frustrado. Este individuo, de buena conducta, se encontró en la tarde del 26 de diciembre de 1929, en el barrio de Landaburu, con su hermana Antonia Pérez y su madre, Antonia Escobal, con las que tenía resentimientos. Las insultó y fué multado. Después de pagar la multa marchó a su casa, donde se apoderó de un cuchillo, y volvió en busca de las dos mujeres, a las cuales agredió a cuchilladas, sobre todo a su madre, a la que golpeó furiosamente hasta romper el cuchillo. El fiscal pide para el procesado la pena de seis años de reclusión, y el defensor que se le absuelva. Las dos mujeres sufrieron lesiones de importancia, de las que curaron.

**En la Real Academia de Bellas Artes**

La sesión celebrada ayer por esta Academia fué presidida por el conde de Romanones.

Se dió lectura a varios informes sobre pretendida declaración de monumentos artísticos nacionales a favor de edificios correspondientes a localidades de las provincias de Avila, Oviedo, Zamora y Santander.

A propuesta del señor Mérida se acordó solicitar del Estado que en la demolición del viejo ministerio de Marina sean respetados algunos de sus valiosos y suntuosos detalles, como son la gran escalera, el vestíbulo y algunos salones cuya ornamentación, de estilo Imperio, es de lo más bello y rico que existe en Madrid. Algunas de esas dependencias, por no estar en el ala del edificio cuya demolición es necesaria para el ensanche de la calle de Bailén, pueden incorporarse al antiguo palacio de doña María de Molina, y otros detalles de la decoración de carácter goyesco, pueden llevarse al Museo, y en último caso reproducirse fotográficamente. Sobre este asunto hablaron, además del señor Mérida, los señores conde de Gímeno y Sánchez Cantón.

Finalmente, a solicitud del señor Santa María, que recordó un autorizado juicio del insigne e inolvidable Lampérez acerca del asunto, se acordó gestionar del Ayuntamiento de Madrid que lleve al Museo municipal los planos y estudios técnicos de la plaza de toros próxima a desaparecer y que debe guardar la Diputación o que haga una maqueta de ella, pues resulta que en la construcción de dicha plaza hay trabajos de fábrica y abovedados que son sencillamente prodigio de ingenio arquitectónico.

**Un juez envenenado**

BURGOS, 25.—Noticias particulares con firman el rumor de haber sido envenenado el juez municipal de Cogollos, don Plácido Alonso Bueno.

El juez vivía solo, habitando en su compañía, hace año y medio, el obrero José Joaquín Alfonso, de nacionalidad portuguesa, empleado en las obras del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

Ambos sostenían relación de padre e hijo. Después de dejar el trabajo ayer, José se dirigió a casa, y aprovechando un descuido del juez echó en el vino una substancia venenosa.

Al notar el juez los primeros síntomas de envenenamiento, José salió a la calle dando gritos, y acudiendo los vecinos avisaron al médico, que confirmó se trataba de un envenenamiento de carácter grave.

Detenido el portugués, negó el hecho en un principio, acabando por confesarse autor del envenenamiento.

El juez ordenó el ingreso de José en la cárcel del partido.

Se cree que el móvil ha sido el robo.

A última hora se afirmaba que el señor Alonso se encuentra mejorado, dentro de la gravedad.

**Regresa a Barcelona el señor Maluquer**  
Lo que dice de sus gestiones en Madrid Sobre el nombramiento del nuevo capitán general

BARCELONA, 25. — Ayer mañana llegó en el primer expreso el presidente de la Diputación, señor Maluquer. Al

mediodía recibió a los periodistas y les hizo las siguientes manifestaciones:

—Estoy muy satisfecho de mi entrevista con el Rey, que tuvo para mí grandes atenciones.

De lo tratado no voy a hablar, pues los corresponsales de la Prensa barcelonesa en la Corte ya dieron amplios y exactos detalles. También el jefe del Gobierno me recibió muy afablemente. Con él hablé de los asuntos que motivaban mi viaje y le expuse mi parecer sobre los mismos.

—Quién será nombrado capitán general de Cataluña?

—No lo sé. Me dijo el general Berenguer que designará una persona que cuente con la absoluta confianza del Gobierno y con la simpatía de la región.

Preguntado si era cierto el rumor de que se había firmado el decreto de ampliación de amnistía, dijo:

—Lo ignoro. Pero creo que será firmado en breve para ser aplicado el Viernes Santo. El presidente me dijo que estaba recogiendo antecedentes y estudiándolos con todo detenimiento. Acaso se anticipa la firma del decreto; pero lo ignoro.

En relación con el decreto publicado en la "Gaceta", disponiendo que cesen en sus cargos los militares en activo que ocupan cargos en Diputaciones y Ayuntamientos, dijo el señor Maluquer que vería si existen algunos en la Diputación, y en este caso serían declarados cesantes en cumplimiento de la ley.

**Una nota del gobernador**

BARCELONA, 25. —El gobernador facilitó a los periodistas la siguiente nota:

"Con viva contrariedad he tenido noticia de que en algunos "cines" de esta capital, y últimamente el día 19 en el Capitol, al proyectarse una película de actualidades internacionales, al aparecer la figura del jefe del Gobierno italiano, una parte del público hizo ciertas manifestaciones. Al buen criterio de los directores de periódicos dejó el enjuiciamiento de semejante hecho, que me abs tengo de calificar con la dureza que merece; pero apelo a la tradicional hidalguía barcelonesa, en la seguridad de que mejor aún que las medidas rigurosas que habría de adoptar si el hecho se repitiese, el propio interés de una ciudad, que seguramente no quiere perder el título de cortés que merece siempre los evitará radicalmente".

**Se pide el restablecimiento del Código Penal de 1909**

**Acuerdos del Colegio de Abogados de Zaragoza**

ZARAGOZA, 25.—En la junta general extraordinaria celebrada por el Colegio de Abogados se acordó dirigir al Gobierno las siguientes peticiones:

Restablecimiento de la ley Orgánica del Poder judicial de su adicional y de las disposiciones que le afectan de fecha anterior al 13 de septiembre de 1923, restituyendo a sus respectivas situaciones legales con arreglo a aquellas a todos los Municipios; revisión de los procesos, expedientes y litigios tramitados en virtud de disposiciones dictatoriales; ver con satisfacción el Real decreto de 3 del mes actual, por cuyo artículo segundo quedan abiertos todos los plazos para que los particulares entablen toda clase de recursos no ejercitados por disposición de la Dictadura, y derogación del actual Código penal de 1928, restableciendo la vigencia del anterior de 1870 mientras no lo modifiquen las Cortes.

**Gacetas teatrales**

**CALLERON.**—Todas las noches, "La rosa del azafrán", el éxito lírico del año, por los admirables cantantes Felisa Herretero, Sagi-Barba, Luis Almodóvar y principales artistas de esta insuperable compañía.

**INFANTA ISABEL.**—Mañana, miércoles, por la tarde, homenaje a don Carlos Arniches, con la centésima representación de su graciosísima comedia "La condesa está triste...", que ha constituido, y constituye, el acontecimiento que atrae del año.

**REINA VICTORIA.**—Con "El monje blanco" celebrará Santiago Artigas sus funciones de beneficio el próximo sábado.

Esta noche y el próximo viernes, noche, no se celebrará función.

En los primeros días del próximo mes termina su temporada en Madrid la compañía Díaz-Artigas, para emprender su "tournee" por América.

**ESLAVA.**—El número de moda, el "charles" de Jolivi, de "La bomba", del inspirado maestro Alonso, se repite entre ovaciones. Tarde y noche, "La bomba" y "Las cariñosas", por la mejor compañía de revistas.

**ROMEA.**—Semana popular. Todos los días, por la tarde, a precios populares, "¡Por si las moscas!", la obra de más gracia del año interpretada por las tiples más bellas de Madrid. Dos horas de risa.

**La campaña nacionalista en la India**

**Las mujeres deben participar en la desobediencia civil**  
SURAT (India inglesa), 25. — Gandhi ha declarado que las mujeres deben participar, igual que los hombres, en la campaña de desobediencia civil.

Con este fin, su esposa se pondrá al frente de una peregrinación, que recorrerá diversas ciudades de la India, en campaña de propaganda.

**AMERICA POR CABLE**

**El profesor Magalhaes a Madrid**  
PARIS, 25. — Terminado su curso de conferencias en esta capital, en breve marchará a Madrid el profesor brasileño, doctor Fernando de Magalhaes.

El profesor Magalhaes ha presidido el último almuerzo mensual celebrado por la Prensa latina, en cuyo acto el ilustre hombre de ciencia pronunció un brillante discurso agradeciendo el agasajo. (Agencia Americana).

**En honor de Villaspesa y Mistral**  
RIOJANEIRO, 25. — El próximo día 27 la Academia Brasileña de Letras, celebrará una sesión pública para despedir al poeta español Francisco Villaspesa y a otros colegas brasileños. En dicho acto se leerán composiciones de vate español y algunas traducciones de sus poesías hechas por poetas brasileños.

La Academia también ha acordado conmemorar en el mes de septiembre próximo el centenario de Mistral. (Agencia Americana).

**El campeonato de resistencia de ciclismo**  
BUENOS AIRES, 25. — El campeonato de resistencia, de ciclismo, cuyo recorrido ha sido de 110 kilómetros, lo ha ganado Francisco Rodríguez, en tres horas, 40 minutos y 25 segundos. (Agencia Americana).

**Muere a los 140 años conservando todas sus facultades**  
MONTEVIDEO, 25. — En el Asilo Pineyro, ha fallecido la brasileña Magdalena Machado a los 140 años de edad.

Gozaba de plena lucidez, conservaba la vista, cosía y hacía todas las faenas domésticas, no habiéndole aquejado nunca la más leve enfermedad. (Agencia Americana).

**Inundaciones en Riojaneiro.**—Tres muertos y bastantes heridos y contusos  
RIOJANEIRO, 25. — A consecuencia de las pertinaces lluvias de estos días se han inundado varios barrios de la ciudad, alcanzando las aguas en las calles y en los pisos bajos más de metro y medio de altura.

El tránsito de vehículos tuvo que suspenderse y circular con barcas para prestar auxilio al vecindario que se hallaba en peligro.

Se han registrado emocionantes escenas de salvamento.

Hasta ahora han resultado tres personas muertas y bastantes heridos y contusos.

El Cuerpo de Bomberos y las tropas trabajan denodadamente para restablecer la circulación atendiendo al mismo tiempo al salvamento de los que piden auxilios. (Agencia Americana).

**Se arroja a la calle desde el campanario de la Giralda**

SEVILLA, 25. — Ayer mañana, a las diez, se arrojó desde el cuerpo de campanas de la Giralda a la calle, quedando muerto en el acto, Tomás León García, de cuarenta y cinco años, casado, con cuatro hijos, uno de ellos de veintidós años. Tomás León tenía un taller de corte de calzado, y últimamente no ocultaba su preocupación en vista de la mala marcha que llevaban los negocios.

Tomás se arrojó por una ventana a la calle, desde una altura de 40 metros. Un vecino de ésta, llamado Morillo, al llegar a la calle, vio que el público se había agrupado alrededor del cuerpo de un hombre que aparecía en el suelo sobre un charco de sangre, y al acercarse vio con la natural emoción que se trataba de su amigo Tomás. Parece que éste sufría intensa neurastenia desde hace tiempo, aun cuando en la mañana de ayer aparecía normal y dicharachero.

**Espectáculos para mañana**

**FRONTON JAI-ALAI.** A las cuatro, primero, a remonte; Irigoyen y Echáñez J. contra Echáñez A. y Zabaleta, segundo, a pala; Hermanos Gallarta III y I. contra Azurmendi I. y Perea, tercero, a remonte; Ochotorena y Alberti contra Tacolo y Vega.

**ESPAÑOL.**—(Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6,15, "Los tres mosqueteros". A las 10,30 (miércoles de moda), "Peletes".

**CALDERON.**—A las 6,30, "El rey que rabió". A las 10,30, "La rosa del azafrán".

**LARA.**—(Beneficio de Carmen Carbonell). A las 6,30, "Manos de plata" (éxito extraordinario). A las 10,30, "Para ti es el mundo" (éxito inmenso).

**INFANTA ISABEL.**—A las 6,30 (homenaje a Arniches), "La condesa está triste..." (100 representación); 10,30, "La condesa está triste..." (Dos horas y media de risa).

**REINA VICTORIA.**—(Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,15, "El monje blanco".

**ESLAVA.**—(Compañía de revistas).—A las 6,30 y 10,30, "La bomba" (por Celia Gámez, La Yankee, Amparito Navarro y Lino Rodríguez).

**COMICO.**—(Loreto-Chicote).—A las 6,30, "De cuarenta para arriba..." A las 10,30, "Seis pesetas".

**FUENCARRAL.**—(Compañía Luis Calvo).—A las 6,15, "La canción del olvido" y "Los de Aragón"; 10,15, "La mascota".

**ROMEA.**—A las 6,30 y 10,30, "¡Por si las moscas!"

# Confraternidad catalanocastellana

Un banquete homenaje a los intelectuales castellanos.—Discursos

BARCELONA, 25.—En el hotel Rizzi se celebró el anunciado banquete de homenaje a los intelectuales castellanos. Aun cuando se había fijado en 200 el número de comensales, ante las muchas peticiones hubo necesidad de ampliarlo, y fueron aquellos en número de unos 500.

A la hora anunciada ocuparon la presidencia los señores Menéndez Pidal, don Luis Zulueta, don Augusto Pi y Suñer, don Raimundo de Abadal, los señores Ossorio y Gallardo, Durán y Ventosa, doctor Marañón, J. Castillejos, doctor Pittaluga y don Pedro Corominas. Su presencia fue acogida con grandes aplausos.

Entre los asistentes figuraban los señores Puig y Cadafach, Vallés y Pujals, Valls y Taberner, doctores Munguñola, Torres y Bertrán y Musitu, barón de Güell, vizconde de Bosch Labrás, Amadeo Hurtado y otros muchos.

Se leyeron adhesiones de los señores Gabriel Alomar (Roberto Castrovido, Santiago Rusiñol, Gabriel Maura, Marcelino Domingo, Salvador Madariaga, Francisco Cambó y Santiago Alba.

El doctor Marañón habla después, y dice que el destino de España se está jugando ahora. "Creo—añade—que está en nuestras manos y para muchos decenios la nueva historia de España. De la misma manera que se deshace el bloque de granito se ha deshecho la fuerza que imperaba hasta ahora en España y ha resurgido enérgica y vigorosa la comprensión catalanocastellana".

Termina diciendo que deben unirse todos los que desean una España federada y moderna.

Le sigue en el uso de la palabra don Fernando de los Ríos. Dice que esta fuerte cordialidad, a la que acude con ilusión profunda, tiene una resonancia especial por el momento en que se realiza, porque se celebra este banquete cuando en todos los ámbitos de la nación se advierte un deseo de regeneración.

"Hace varios siglos estamos sujetos a una homogeneidad que debe borrarse, ya que somos un país heterogéneo, y precisamente a esta condición debemos nuestra riqueza. Desea que pronto se puedan reunir de nuevo para celebrar la epifanía de los valores reales y positivos.

El señor Ossorio y Gallardo manifiesta que no todo es cerebral en este día de íntima alegría. Ha de decir con pena que todavía se oyen gritos que, en forma vergonzosa, no son otra cosa que el grito de "¡Vivar las caenas!". Recuerda que hay en presidio expatriados compatriotas que purgan, no delictos, sino amor sin límites a un ideal, e invita a todos a que se unan a la petición de una amnistía grande e ilimitada.

En previsión de que se pueda repetir el hecho, cree que debe velarse con el arma al brazo y decir: "Somos un pueblo que avanza dándose la mano".

El señor Ortega y Gasset expone que conviene que se sepa en España hay un núcleo de españoles que coinciden en la necesidad de reformar la estructura de la nación. Mañana, indudablemente, nos separarán detalles en la reforma; hoy debemos estar todos unidos para evitar que el pasado vuelva. Se ha entablado hoy el diálogo, y de estos diálogos han de surgir las grandes corrientes de confraternidad.

El señor Menéndez Pidal dice que el acto de hoy ha de ser el comienzo de las

campañas iniciadas por hombres dispuestos a laborar por el bien común, y pide a los presentes que, antes de ausentarse, firmen el telegrama que ha redactado el señor Ossorio y Gallardo pidiendo al Gobierno la ampliación de la amnistía.

Habla, por último, don Augusto Pi y Suñer, manifestando que hoy parece iniciarse un retorno a la libertad y a la justicia. Falta una reparación a Cataluña. El señor Ossorio se ha hecho eco del deseo de todos, y pide a los castellanos que reclamen la amnistía, que es medida de justicia que desea Cataluña.

"Después —dice— trabajaremos juntos para hacer una España grande, y pondremos nuestros ardores en la realización de esta obra de todos, porque juntos, bajo el lema de libertad y ley, lo estaremos también para hacer que nuestra obra espiritual sea indestructible".

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

**Excursión a Sitges.**—En la Diputación BARCELONA, 25.—Ayer, al mediodía, salieron para Sitges los grupos de intelectuales castellanos y catalanes, acompañados del diputado provincial señor Valls y Taberner, del teniente de alcalde señor Martínez Domingo y del concejal señor Sabater.

Los expedicionarios llegaron a Sitges a la una de la tarde, siendo recibidos por gran gentío. Se trasladaron desde la estación al Ayuntamiento, donde el alcalde, con las demás autoridades, les dió la bienvenida, contestándole, en nombre de los intelectuales castellanos, el señor Castillejos.

Desde el Ayuntamiento los expedicionarios se dirigieron a Can Ferrat, donde les esperaban Santiago Rusiñol y su esposa, que les hicieron los honores de la casa, mostrándoles las interesantes colecciones artísticas que allí se guardan.

Más tarde se celebró, en el restaurante Terramar, el anunciado banquete, que presidió el señor Vidal y Guardiola. Hablaron después los señores García Martín, don Eugenio Montes, don Antonio Ballesteros, Valls y Taberner, don Luis de Tapia, don Alvaro de Albornoz, Sbert, Crillo, Urgoiti y Rusiñol.

A las seis de la tarde se ha celebrado en el palacio de la Diputación la recepción en honor de los intelectuales castellanos. El presidente dió las gracias a los intelectuales castellanos por haber aceptado la invitación de la Corporación provincial.

Le contestó el señor Albornoz, hablando también después el catedrático de la Universidad de Zaragoza, doctor Moneva.

A las siete de la tarde, el doctor Jiménez Asúa dió una conferencia en el Ateneo Barcelonés. Trató de "Juventud escolar", y fué muy aplaudido.

Al terminar la conferencia se organizó una manifestación, que acompañó al señor Jiménez Asúa hasta el hotel, obligando los aplausos de los manifestantes a que salieran al balcón los señores Pittaluga, Asúa y Ossorio y Gallardo, quienes agradecieron el homenaje.

**Regreso de personalidades castellanas** BARCELONA, 25.—En el segundo expreso ha regresado a la corte un numeroso grupo de intelectuales castellanos, entre ellos el doctor Marañón, Ossorio y Gallardo, Pittaluga, Jiménez Asúa y José Bergamín.

Al apeadero de Gracia acudió gran gentío, que les tributó una afectuosa despedida.

"el Churrero", cuyas demás circunstancias se ignoran.

Francisco requirió a "el Churrero" para que le devolviese una americana que le prestó al salir de la cárcel. Con este motivo se trabaron de palabras, y "el Churrero" le asestó a Francisco una puñalada.

Los escasos transeúntes que por allí había conduxeron a Francisco a la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida incispunzante de seis centímetros de extensión, que interesa la piel y el tejido celular, situada en la región malar izquierda, y que los facultativos califican de grave.

**Un soldado muerto por un tren** La Guardia vici del Puente de Segovia comunicó anoche a la Dirección de Seguridad que en el kilómetro 4 de la línea de Almorox un tren había arrollado al soldado adscrito a la primera Comandancia de Sanidad, afecto al ministerio del Ejército, Felipe Serrano, que quedó muerto.

**EN PROVINCIAS**

**Un hombre muerto** LUGO, 25.—En el límite de los municipios de Ferreira y Abadín apareció el cadáver de Gerardo Rojo Cordero, conocido ladrón de caballerías y ganado vacuno.

El cadáver presenta deshecho el maxilar inferior y otras heridas en la cabeza. Se dice que el citado individuo salió el día 17 de la parroquia de Labrada, con dirección a su domicilio, y desde entonces no se han tenido noticias suyas. Se supone que dicho día debió reunirse con algún convecino, que lo mató, ya que todo parece confirmar que su muerte fué violenta. El muerto era un sujeto de pésimos antecedentes.

**Fallecimiento** VIGO, 25.—Falleció el niño de dos años David Iriarte Rodríguez, que resultó herido hace días de una bala de máuser cuando iba en brazos de su madre. El hecho ocurrió en el campo de Granada.

**Robos** VIGO, 25.—En un hotelito del barrio de Aroosa fueron sorprendidos dos ladrones dentro del piso cuando intentaban robar en éste. Ingresaron en la cárcel.

—En la calle de Taboada Leal se cometió otro robo en el domicilio del militar José Noguero Rodríguez. Los ladrones forzaron la puerta del piso y se llevaron 85 pesetas en metálico y prendas por valor de 400.

**Se arrojó al río, pero le salvaron** ZAMORA, 25.—El súbdito portugués Antonio Oliveira Gómez, de cuarenta y dos años, se arrojó embriagado desde el puente metálico al Duero. Quedó colgado de la barandilla por la americana. Los transeúntes le auxiliaron, salvándole de la muerte segura.

**Suicidio** SANTANDER, 25.—En el pueblo de Bóo de Piélago el labrador Agustín Ribadulla Fernández, de cincuenta años, casado, natural de La Coruña, cargó una escopeta de dos cañones, y atando una cinta a los gatillos, se disparó ambos tiros al mismo tiempo. Murió en el acto.

**Niño atropellado** TOLEDO, 25.—En el kilómetro 1 de la carretera de Toledo a Avila, el automóvil de esta matrícula 1.515, que conducía Matías Merchán Rodríguez, atropelló a Vicente Vilasevil Pulido, de ocho años, al que causó heridas gravísimas.

**Choque de automóviles** VALLADOLID, 25.—Al regresar de El Pinar de Antequera Alberto Herrero, que conducía un "auto" de su propiedad, alcanzó a otro coche y volcó. El señor Herrero sufre gravísimas lesiones en el vientre y en las piernas, su cache quedó destruido.

**Vuelco de una camioneta** LUGO, 25.—Una camioneta de esta matrícula, propiedad de Valentín Fernández, y en la que iban Enrique Fernández, que conducía, el dueño de la misma y el obrero Manuel López, volcó. Murió Enrique Fernández, y resultaron gravemente heridos Valentín y Manuel.

## AYUNTAMIENTO

**Manifestaciones del alcalde** El alcalde al recibir a los periodistas, les manifestó, que habían sido colocados hoy 34 obreros, entre la Ciudad Universitaria y Fomento y Construcción.

Refiriéndose a la Orden del día de la sesión de mañana dijo, que iban las siguientes mociones de la alcaldía.

Proponiendo la fórmula con la Sociedad del Gas; normas para el funcionamiento de la Comisión permanente; la fórmula para realizar el nombramiento de personal.

**Proposiciones** El concejal don Fulgencio de Miguel, dando una vez más prueba de su laboriosidad y celo; va a presentar una ponencia a la Alcaldía presidencia, pidiendo que los antiguos locales de los almacenes de la Villa, sean derribados y sustituidos, por edificaciones a tono con las de la barriada; pues se dá el peregrino caso, de que los almacenes dichos no reúnen condiciones, pues hay en ellos gran número de roedores, que principalmente, se ceban en los mobiliarios de pobre vecino, sobre todo en la tarte de ropas y colchones.

Claro que al reformarse los citados almacenes se pueden instalar debidamente el colegio que en ellos hay e infinitud de dependencias a la vez que en su planta baja poner un garaje o almacén de automóviles municipales, descongestionando y resolviendo en parte el asunto del parque de automovilismo.

Nos parece muy acertada la idea del

laborioso concejal de Chamberí, al igual que otras que con tanto celo está presentando la minoría liberal.

El concejal señor Flórez Valles y otros han presentado al Ayuntamiento una proposición en la que dicen que habiendo estudiado detenidamente la grave intensidad que ha alcanzado en Madrid la crisis del trabajo, debida entre otras causas, al retraimiento del capital, por los innumerables tributos que gravan la Propiedad Urbana, y máxime si tenemos en cuenta el considerable aumento que en estos dos últimos años ha introducido el Ayuntamiento por la percepción de los derechos correspondientes a las licencias de tiras de cuerda, obras de nueva planta, ampliaciones, reconstrucciones y reformas en general con que el Municipio madrileño, al tomar tal determinación en sus presupuestos, ha contribuido de una manera poderosa e indiscutible, a que los propietarios de solares y fincas necesitadas de estas obras, tanto en el interior como en el ensanche y extrarradio, se abstengan en proporción considerable y abrumadora, de ejecutar aquéllas; siendo por tanto, consecuencia de tal aptitud el que haya en la capital de España, más de 50.000 hombres sin trabajo, aletos al ramo de la construcción y sus similares.

Con el fin de dar solución a este imperioso problema, que no admite la demora de un día más, entienden los que suscriben que, aún cuando el Ayuntamiento no es culpable de tal estado de cosas, no puede ni debe permanecer ocioso ni sordo ante los clamores de esos millares de familias, que reclaman pan para sus hijos, por medio del trabajo, y por tanto debe contribuir por cuantos medios estén a su alcance, a que cese esta anomalía, tendiendo a contribuir o aminorar la triste situación de estos desventurados, a cuyo fin los concejales que suscriben, tienen el honor de proponer a V. E. se sirva acordar que, durante un período de tres meses, se concedan con carácter gratuito todas las licencias de alineaciones y construcciones de nueva planta a que se refieren las partidas 1, 2, 3 y 4, de la Ordenanza número 4 del vigente presupuesto Municipal.

Casas Consistoriales a 21 de marzo de 1930.

## MINISTERIOS

**EN GOBERNACION**

El general Marzo recibió esta mañana a una comisión de alumnos de sexto año de la Facultad de Medicina, que fué a solicitar se suspendan las oposiciones para cubrir las plazas de inspectores de Sanidad provincial; al presidente de la Asociación de la Prensa, ex ministro Francos Rodríguez; concejal marqués del Llano de San Javier; general Valle; don Ricardo Gasset; gobernadores civiles de Jaén y Lugo y al presidente de la Diputación de Jaén.

**EN FOMENTO** El ministro recibió al conde de Rodezno, a una comisión de Jaén con el general Saro; al alcalde de Sevilla, conde de Halcón, y al de Las Palmas, don José Mesa López.

## Los resultados del Congreso populista alemán de Mannheim

BERLIN, 25.—Examinando los resultados del Congreso del partido populista, celebrado últimamente en Mannheim, los diarios comentan con satisfacción que el Congreso no haya acentuado la tensión entre los partidos de la coalición gubernamental, como se temía.

Algunos periódicos consideran que el regreso del doctor Curtius a Locarno es una prueba de que en los centros gubernamentales se considera la situación política interior con gran optimismo.

"La Gaceta de Voss" opina que la coalición gubernamental ha salido reforzada del Congreso de Mannheim.

PARIS, 25.—"Le Temps" dedica su boletín de política exterior a examinar la situación interior alemana. Dice que, después del Congreso de Mannheim, hay muchas más probabilidades de que la coalición subsista y de que se fortalezca. Será preciso para ello que se llegue a un acuerdo entre los partidos de la mayoría sobre las medidas financieras y fiscales.

**Manifestaciones en Turingia contra el Gobierno**

BERLIN, 25.—Los diarios dan cuenta de haberse celebrado ayer en diversas ciudades de Turingia manifestaciones hostiles al Gobierno.

Parece que el ministro socialnacionalista de Turingia, doctor Frikm, está dispuesto a no recibir al comisario del Imperio encargado por el señor Severing de abrir una información en Turingia, lo que inevitablemente agravaría el conflicto existente.

## Mata por celos a su novia y se suicida

VALDEPENAS, 25.—En Moral de Calatrava, un joven de veinticinco años, llamado Odón Martínez, acudió a casa de su novia, llamada Elvira, y en un arrebato de celos disparó dos tiros, matándola en el acto. Seguidamente volvió el arma contra sí y se disparó otro tiro en la cabeza, del cual murió a los pocos minutos. El suceso ha causado gran consternación en aquel vecindario, y se hacen muchos comentarios; pero en realidad se desconocen las verdaderas causas del crimen.

## LA POLITICA EN FRANCIA

**Triunfo comunista en las elecciones municipales de Saint-Denis**

SAINT-DENIS, 25.—En las elecciones municipales, la lista del comunista Doriot ha sido elegida.

Con tal motivo se han producido algunos tumultos, en los que resultaron heridos un agente y varios manifestantes.

**Nuevos senadores** CAHORS, 25.—En la elección senatorial celebrada ayer para sustituir al señor De Monzie, elegido diputado, ha sido elegido el senador Garrigou, republicano socialista.

MEMDE (Lozère), 25.—El señor Bringer, republicano independiente, ha sido elegido senador.

**El señor Varenne, en el partido socialista** PARIS, 25.—El Consejo Nacional del partido socialista S. F. I. O. se ha pronunciado, por 2.533 votos contra 542, en favor de la reintegración al mismo del señor Alejandro Varenne.

**Elecciones parciales de diputados** PARIS, 25.—El señor Cadoret, radical socialista, ha sido elegido diputado por Quimper.

En Bergerac, Behel y Rocroy, ninguno de los candidatos obtuvo mayoría absoluta, por lo cual se repetirá la elección el próximo domingo.

## Julio Romero de Torres, enfermo

CORDOBA, 25.—Se encuentra agravado de la afección al hígado que padece el pintor don Julio Romero de Torres.

## LA AVIACION

**Muerte de un aviador**

SAN PAULO, 25.—En el Hospital ha fallecido el aviador Guido Alberti quien durante un vuelo de ensayo en un avión sin motor, realizado el día 3 del corriente fué derribado por el viento, siendo recogido en gravísimo estado. ¿Por qué no llegará a Buenos Aires el Zeppelin?

BUENOS AIRES, 25.—El periódico "La Nación" atribuye la circunstancia de no venir hasta Buenos Aires el dirigible "Conde Zeppelin" a no haberse cumplido la promesa que se hizo de construir en el campo de Mayo un pequeño aeropuerto. (Agencia Americana).

## NOTAS DEL DIA

Esta mañana se celebró en Palacio la anunciada capilla pública correspondiente a la Anunciación.

La comitiva salió de las regias habitaciones con el ceremonial de costumbre, trasladándose al templo.

El paso de las capillas fué presenciado por numeroso público.

Asistieron SS. MM. los Reyes, los infantes y los jefes de Palacio. Ofició el obispo de Sión.

Con motivo de la capilla no hubo despacho de ministros con el Rey.

Esta mañana llegaron a Madrid, procedentes de Sevilla S. A. el infante don Carlos y sus hijos.

El jefe del Gobierno conversó con los periodistas en el ministerio del Ejército, manifestando que había estado preparando asuntos para el Consejo de esta tarde. Después del Consejo—dijo el conde de Xanten—quizá pueda comunicarse alguna noticia de interés.

El general Berenguer conferenció con S. A. el infante don Carlos y con el ministro de Justicia y Culto.

También recibió otras visitas, entre ellas al alcalde de Sevilla.

El subsecretario de Hacienda manifestó a los periodistas que esta tarde se reuniría la ponencia nombrada para estudiar y resolver acerca de una nueva estructuración de las delegaciones de la "Campsa", en provincias.

Según comunica el ministro de S. M. en La Haya, ayer procedió con el ministro de Negocios Extranjeros de los Países Bajos al canje de ratificaciones, declarando la renuncia por ese Gobierno al régimen de capitulaciones en la zona española de Marruecos.

Esta mañana regresó a Madrid, procedente de Valencia, en cuya Universidad presidió una reunión de autoridades universitarias el ministro de Instrucción pública.

La Bolsa está irregular subiendo unos valores y bajando otros, pero dominando la pesadez en las operaciones.

En Bancos bajan dos enteros las acciones del Español de Crédito y Río de la Plata, subiendo medio las del Central. En Industriales acusan firmeza las Electricas y El Fenix y suben 4 enteros La Chade y 4 y medio la Hidroeléctrica Española.

Están ofrecido los Explosivos y las Minas del Rif que ceden 7 y 3 enteros respectivamente.

La moneda extranjera está bastante encalmada cotizándose solo libras que cierra a 38,99, seis céntimos más alta que el día anterior.

## Enorme bloque de piedra desprendido en Calatayud

**Un labrador muerto**

CALATAYUD, 25.—En las afueras de la puerta de Terrer, del barrio nuevo, situado en la falda del cerro de San Roque, se desprendió por reblandecimiento de tierras un enorme bloque de piedra, cayendo sobre unos pajares, donde se supone que se hallaba Sixto Ramos Sánchez, de treinta y un años, labrador, con dos caballerías. En el momento del hundimiento se vió a Sixto que cargaba cieno en el lugar alcanzado por el bloque. La piedra desprendida llega hasta el pie de la carretera de Madrid. En el monte se advierten grandes grietas en otros bloques, que amenazan derrumbarse, y para evitar desgracias han sido desalojadas varias casas.

El cadáver del infortunado Sixto, al realizarse los trabajos de descombro y seguridad de las humildes viviendas, fué encontrado casualmente por su hermano, que removiendo tierra lo tocó, dando aviso a los trabajadores, que comenzaron a retirar escombros de dicho sitio. De haber estado fuera de la cueva se hubiera tardado mucho tiempo en encontrarlo, porque los enormes bloques desprendidos ocupan una gran extensión.

Se espera con ansiedad la llegada de un técnico que dictamine sobre el peligro que ofrece todo el cerro de San Roque, pues la parte que linda con la carretera de Madrid amenaza inminente peligro y si hubiese nuevos hundimientos se originaría una gran catástrofe.

## Nuevo Gobierno en el Irak

BAGDAD, 25.—Nuri Bajá ha constituido el nuevo Gobierno, en el que se ha reservado la cartera de Negocios Extranjeros.

## Manifestaciones en Polonia contra el mariscal Pilsudski

**Un centenar de heridos**

VARSOVIA, 25.—El "Correo de Varsovia" dice que la sesión solemne celebrada en Poznan, en honor del mariscal Pilsudski, fué interrumpida por manifestaciones hostiles.

La Policía se vió obligada a dar una carga, a consecuencia de la cual resultaron heridas a bayonetazos varias personas.

El total de los heridos se eleva a un centenar, encontrándose algunos de ellos graves.

## CRONICA DE SUCESOS

**EN MADRID**

**Detenido como supuesto estafador** Desde hace algún tiempo venían presentándose en las Comisarias de Policía de Madrid denuncias contra un sujeto de nacionalidad alemana, que falsificando notas de embarque, estaba a algunos comerciantes, haciéndoles creer que disponía de grandes cantidades de patatas para la venta.

Anoche el sujeto en cuestión, que resultó llamarse Enrique Fretthol, de veintiocho años, alemán, fué detenido cuando se hallaba en un café de la calle de Alcalá, ocupándosele notas de embarque y varios documentos más, que se suponen falsos.

En la Dirección de Seguridad prestó declaración el detenido, que quedó a disposición del juez de guardia.

**Pide la devolución de una americana y le dan una puñalada** Esta madrugada se encontraron en la calle de las Velas dos conocidos maleantes: Francisco Díaz, de diecisiete años, sin domicilio, y un individuo apodado

**La sangre viciada origina**

**los mayores trastornos**

## **El "Depurativo Revenga"**

**(Solución iodurada arsenical)**

**Cura el Artrismo, Gota, Reuma**

**Venta en las principales Farmacias**

## **Gran Farmacia Nacional**

**Atocha, 114.-Teléfono 73.415**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.-Teléfono, 73.415**

## **Gran Farmacia Nacional**

**Abierta toda la noche**